



Новини НАТО

Видається Відділом інформації та преси НАТО в Брюсселі / Літо 2000 року /

Лист Джеймі Шея

У липні я відвідав Київ, щоб узяти участь у низці заходів на ознаменування 3-ї річниці підписання Хартії про Особливе Партнерство між Україною та НАТО. Як завжди, в Україні мене радо вітали, я відчув живий інтерес до справ Альянсу. Я мав також нагоду замислитися над тим, чого ми досягли у наших відносинах. З першого дня незалежності Вашої країни ми в Альянсі поділяли переконання в тому, що стабільна та процвітаюча Україна є життєво необхідною для європейської безпеки та цілком відповідає інтересам НАТО та його країн - членів.

Безумовно, доля України в руках самих українців. Ми довели нашу відданість її щасливому майбутньому, підписавши Хартію Україна – НАТО з керівництвом Вашої держави на Мадридському саміті НАТО у липні 1997 року.

Нині ми в НАТО та наші українські друзі співпрацюємо на взаємовигідній основі: пропонуємо Україні практичну допомогу, наприклад, з питань складання військових бюджетів, реструктуризації її збройних сил та перепідготовки відставних військових, щоб допомогти їм знайти роботу у цивільному житті.

Україна привнесла до нашого партнерства свій багатий досвід миротворчості. Прикладами співробітництва у цій галузі стала нещодавня участь українських льотчиків та піхотинців у міжнародній місії миру КФОР у Косовому. У червні Україна прийняла на своїй території навчання "Спільний Партнер 2000", які проходили в українських водах Чорноморського басейну за участю українських підрозділів та військово-морських сил ще 10 інших країн. Метою цих важливих навчань в рамках ПЗМ було визначити



Виконуючий обов'язки директора Відділу інформації та преси НАТО д-р Джеймі Шей

наскільки згуртовано сили різних країн могли б діяти при виконанні гуманітарної місії.

У вересні Україна перенесе наголос своєї діяльності в рамках ПЗМ на питання планування на випадок надзвичайних ситуацій цивільного характеру і прийме на своєму західному кордоні з Угорщиною багатонаціональні навчання "Закарпаття 2000".

Під час мого візиту до Вашої країни мене зустріли надзвичайно тепло. Але ми в НАТО все ще мусимо багато чого зробити, щоб змінити негативне уявлення про образ Альянсу, існуючий у деяких регіонах Вашої країни, та позбутися стереотипів минулого. НАТО зробить усе можливе, щоб належним чином інформувати українців про свої заходи та політику, важливу частину якої становлять міцні та процвітаючі відносини партнерства з Україною.

Джеймі Шей

Jamie Shea

Україна – НАТО: зустрічі на найвищому рівні

Два засідання на найвищому рівні Комісії Україна – НАТО (КУН), проведені у травні та червні ц.р., дали можливість обом сторонам здійснити детальний аналіз партнерських відносин напередодні третьої річниці їх існування.

25 травня на засіданні КУН на рівні міністрів закордонних справ у Флоренції міністр закордонних справ України Борис Тарасюк поінформував представників країн – членів Альянсу про хід виконання Україною політики інтеграції до європейських та євро – атлантичних структур.

8 червня на засіданні КУН на рівні міністрів оборони у Брюсселі міністр оборони України Олександр Кузьмук представив країнам – членам Альянсу плани реструктуризації українських збройних сил. Комісія висловила підтримку цих та інших подій, що відбуваються в Україні, зокрема, участі України у миротворчих місіях та програмі “Партнерство заради миру”. У цьому контексті вона привітала ратифікацію Верховною Радою у березні цього року Угоди про статус сил, що беруть участь у заходах ПЗМ, яка сприятиме подальшому використанню Яворівського навчального центру ПЗМ. Комісія висловила також схвальну оцінку щодо розгортання українсько-польського батальйону у Косовому, яке мало бути здійснено у липні 2000 року.

Третя річниця підписання Хартії Україна – НАТО: “круглий стіл” у Києві

11 липня ц.р. на зустрічі за “круглим столом” з високими посадовими особами України, науковцями та студентами виконуючий обов’язки директора Відділу інформації та преси НАТО д-р Джеймі Шей наголосив, що Україна залишається для Альянсу необхідним та важливим партнером. “Не може існувати вільної та неподільної Європи без незалежної та процвітаючої України. Така Україна є так само важливою для Альянсу, як і для самих українців”, – сказав він.

“Українські військові готові та здатні виконувати завдання військового характеру, а також відігравати провідну роль у миротворчих місіях”, – підкреслив д-р Шей на зустрічі, організованій у Києві з нагоди третьої річниці підписання Хартії Україна – НАТО.

Проте він зазначив, що незважаючи на тривалі зусилля НАТО та уряду України в галузі інформації щодо роз’яснення українцям політики та ідей Альянсу, робота все ще далека від завершення.

Нещодавнє опитування громадської думки показало, що 50% населення України сприймають Альянс негативно. Насправді, 43% вважають НАТО “агресивним блоком”. Проте, чим краще поінформованими про НАТО та його діяльність були респонденти, тим більше схильні вони були підтримувати Альянс в цілому. Під час зустрічей Джеймі Шей з міністром закордонних справ Тарасюком та депутатами Верховної Ради було наголошено на необхідності продовжувати поширення об’єктивної інформації про НАТО.

Під час “круглого столу” кілька разів порушувалося питання можливого негативного впливу нещодавнього відновлення відносин Росії та НАТО на зусилля Альянсу щодо розвитку та поглиблення співпраці з Україною.

На ці зауваження д-р Шей відповів: “Європейська безпека не є справою “або – або”. І Росія, і Україна є невід’ємними у намаганні побудувати безпечніший та стабільніший континент”.



Зустріч за “круглим столом”: “Відносини Україна – НАТО: Роздуми над минулим та побудова спільного майбутнього”, проведена в Києві з нагоди третьої річниці підписання Хартії про Особливе Партнерство між Україною та НАТО. Зліва направо: заступник міністра з надзвичайних ситуацій Олег Гайдук, виконуючий обов’язки директора Відділу інформації та преси НАТО д-р Джеймі Шей, Голова Центру інформації та документації НАТО в Україні Наталі Мельничук Гулд, Посол Канади в Україні Дерек Фрейзер.



Французький польовий шпиталь під час навчань "Спільний Партнер 2000".

“Спільний Партнер 2000”: багаторічне гуманітарне навчання

У період з 17 червня до 1 липня ц.р. Україна приймала на своїй території цього річного навчання серії “Спільний Партнер”. Головною метою цих щорічних навчань, які проводяться у регіоні Чорного моря, є посилення співпраці та поліпшення взаємосумісності підрозділів країн – членів НАТО та країн - партнерів, а також досягнення цілей, окреслених у програмі “Партнерство заради миру”.

У навчаннях “Спільний Партнер 2000”, наймасштабніших з усіх, проведених до цього часу, взяли участь військово-повітряні, сухопутні та військово-морські підрозділи 11 країн - учасниць. Навчання були зосереджені на операціях з підтримки миру та наданні гуманітарної допомоги, наголошуючи водночас на багаторічному характері такого типу операцій. Так, наприклад, французький польовий шпиталь розгорнули та

обслуговували медичні загоны різних країн, які “лікували поранених” в той час, як американські гелікоптери супроводжували українські та американські евакуаційні колони.

Виходячи із гуманітарної спрямованості навчань, країни – члени НАТО та країни - партнери надали матеріальну підтримку дитячим будинкам в Одесі. Окрім доставки медикаментів та ремонту будинків, учасники зібрали гроші для придбання такого необхідного медичного обладнання.

“Закарпаття 2000”: навчання з реагування на надзвичайні ситуації цивільного характеру

Очікується, що 11 країн надішлють своїх військово-службовців для участі у великомасштабних навчаннях з реагування на надзвичайні ситуації цивільного характеру, які проходять у наприкінці вересня у Західній Україні поблизу Ужгорода.

Навчання "Закарпаття 2000", які проходять у період з 20 до 28 вересня уздовж річки Уж, випробують наскільки швидко та ефективно сусідні держави та країни – партнери Альянсу зможуть організувати надання Україні допомоги у разі сильної повені.

У навчаннях візьмуть участь країни – члени Альянсу: Польща, Угорщина та Чеська Республіка, а також країни - партнери: Білорусь, Молдова, Росія, Словаччина та Словенія.

Загалом до навчань, які проходять у рамках ПЗМ, буде залучено від 250 до 300 осіб. Керуватиме навчаннями Євро - атлантичний центр координації реагування на катастрофи штаб - квартири НАТО у Брюсселі, вперше буде випробувано в дії евро - атлантичний підрозділ реагування на катастрофи.

Календар подій

29 – 30 серпня – Засідання експертів України та НАТО у галузі попередження регіональних повеней в Україні.

1 вересня – Контактна місія НАТО в Україні переходить до посольства Польщі.

13 –14 вересня – Візит українських журналістів до штаб – квартири НАТО та штабу ВГК ОЗС НАТО в Європі (ШЕЙП) у рамках програми візитів НАТО.

20 – 28 вересня – Навчання у галузі планування на випадок надзвичайних ситуацій цивільного характеру "Закарпаття 2000", Західна Україна.

22 вересня – 8 грудня – Низка щомісячних семінарів з оборонних ресурсів, організованих Офісом зв'язку НАТО в Києві.

28 – 30 вересня – Візит в Україну делегації Парламентської Асамблеї НАТО.

Вересень – жовтень – Візит в Україну Політичного Комітету НАТО.

5 жовтня – Засідання Робочої групи з питань оборонної реформи на вищому рівні, Брюссель.

9 – 27 жовтня – Курси для слухачів Національної академії оборони у школі Штабу ВГК ОЗС НАТО в Європі (ШЕЙП), Обераммергау, Німеччина.

12 – 13 жовтня – Візит молодих лідерів України до штаб – квартири НАТО та ШЕЙП в рамках програми візитів НАТО.

18 – 20 жовтня – Конференція України та НАТО з питань озброєнь, Київ, Україна.

30 жовтня – 17 листопада – Практичні навчання з операцій на підтримку миру для слухачів Національної академії оборони у школі ШЕЙП, Обераммергау, Німеччина.

Політичний Комітет НАТО, який відвідає Україну наприкінці вересня, складається з політичних радників послів 19 країн – членів НАТО. Його члени виконують підготовчу роботу до засідань найвищого політичного органу Альянсу – Північноатлантичної ради з усіх політичних питань порядку денного. Для підготовки роботи Комісії Україна – НАТО на регулярній основі відбуваються його спільні засідання з українськими представниками.

Окрім переговорів членів Політичного Комітету НАТО з чільними представниками уряду під час візиту до Києва, плануються зустрічі у Державній міжвідомчій комісії та з депутатами Верховної Ради України.

Парламентська Асамблея НАТО, яка має відвідати Україну наприкінці вересня, являє собою міжпарламентську організацію і слугує форумом для законодавців країн - членів НАТО. Враховуючи міждержавний характер НАТО, Асамблея є сполучною ланкою між національними парламентами та Альянсом і спонукає їх враховувати позицію Альянсу в процесі національної законотворчості. Під час останнього розширення Альянсу основною метою Парламентської Асамблеї було сприяння процесу ратифікації вступу до НАТО трьох нових членів.

Тексти офіційних заяв, декларацій та комюніке НАТО є англійською, французькою, німецькою, російською та українською мовами на веб-сторінці:

<http://www.nato.int>

Видається Відділом інформації та преси НАТО.

Штаб-квартира НАТО: В-1110, Брюссель.

Редактор-упорядник Петр Лунак

Факс: 10-32-2-707-4579

За інформацією стосовно Новин НАТО та інших друкованих матеріалів, а також для самостійного пошуку в Інтернеті додаткової інформації з питань безпеки, звертайтеся до Центру інформації та документації НАТО:

Україна, 04119, Київ-119, вул. Мельникова, 36/1

Тел. 380 (44) 246-8616, 380 (44) 246-8617,

факс: 380 (44) 246-8622

«Новини НАТО» не є офіційно узгодженим документом НАТО, і тому вони не обов'язково репрезентують офіційні думки чи позиції урядів окремих країн-членів з усіх питань, що обговорюються у цьому виданні.